
Suites numériques - EXERCICES 
 
Exercice 1 

a) Soit (𝑢௡) la suite définie par ൜
𝑢௡ାଵ = −2𝑢௡ + 3 pour tout 𝑛 ∈ ℕ 
𝑢଴ = 2                                                     

. Calculer 𝑢ଵ, 𝑢ଶ et 𝑢ଷ 

b) Soit (𝑣௡) la suite définie par ൜
𝑣௡ାଵ = 2𝑣௡ + 𝑛 + 3 pour tout 𝑛 ∈ ℕ 

𝑣଴ = 1                                                     
. Calculer 𝑣ଵ, 𝑣ଶ et 𝑣ଷ 

c) Soit (𝑤௡) la suite définie par ൜
𝑤௡ାଶ = 𝑤௡ାଵ + 𝑤௡ pour tout 𝑛 ∈ ℕ 
𝑤଴ = 0 𝑒𝑡  𝑤ଵ = 1                                   

. Calculer 𝑤ଵ, 𝑤ଶ et 𝑤ଷ 

 
Exercice 2 

a) Soit (𝑢௡) la suite définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par 𝑢௡ =
௡ାଷ

ଶ௡ାଵ
. 

a. Calculer 𝑢଴, 𝑢ଵ, 𝑢ଶ et 𝑢ହ଴. 
b. Montrer que, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, 𝑢௡ାଵ − 𝑢௡ =

ିହ

(ଶ௡ାଵ)(ଶ௡ାଷ)
. 

c. En déduire le sens de variation de (𝑢௡). 
b) Etudier le sens de variation de la suite (𝑣௡) définie sur ℕ par 𝑣௡ = 𝑛ଶ + 3𝑛 − 2. 

c) Etudier le sens de variation de la suite (𝑤௡) définie sur ℕ par ൜
𝑤௡ାଵ = 𝑤௡ + 𝑒ି௡ + 1 
𝑤଴ = −2                          

 

d) Etudier le sens de variation de la suite (𝑡௡) définie sur ℕ par 𝑡௡ = 4 × 2௡ − 5. 
 

Exercice 3 
 
a) Soit (𝑢௡) la suite définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par 𝑢௡ =

3𝑛 + 1. Démontrer que (𝑢௡) est minorée. 
b) Soit (𝑣௡) la suite définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗, par 𝑣௡ =

1 +
ଵ

௡
. (𝑣௡) est-elle majorée par 1 ? Par 2 ? 

c) Soit (𝑤௡) la suite définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par 𝑤௡ =
7 + sin (𝑛). Démontrer que (𝑤௡) est bornée. 

d) Soit (𝑡௡) la suite définie, pour tout 𝑛 ∈ ℕ, par 𝑡௡ =
𝑛ଶ − 2𝑛 + 3. Démontrer que (𝑢௡) est minorée par 2. 

Exercice 4 

 
 

Exercice 5 
Soit la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 par 
𝑢௡ = 2 +

ଵ

ଵା௡
. 

1) Démontrer, en cherchant le signe de 𝑢௡ାଵ − 𝑢௡, 
que (𝑢௡) est décroissante. 

2) En déduire que (𝑢௡) est majorée. 

Exercice 6 
Soit la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 par 

ቊ
𝑢௡ାଵ =

ଵ

ଷ
𝑢௡ + 2

𝑢଴ = 0.5
. 

1) Démontrer, par récurrence, que (𝑢௡) est croissante. 
2) En déduire que (𝑢௡) est minorée. 

 
Exercice 7 
Soit la suite (𝑢௡) définie pour tout 𝑛 ∈ ℕ∗ par : 
𝑢௡ = 2 +

ଵ

௡మ. 
1) A partir de quel rang a-t-on  𝑢௡ ∈ ]1,99 ; 2,01[ ? 
2) En utilisant la définition, montrer que lim

௡→ାஶ
𝑢௡ = 2. 

Exercice 8 
Soit la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 par 
𝑢௡ = 3𝑛 − 5. 
1) A partir de quel rang a-t-on  𝑢௡ > 1000 ? 𝑢௡ > 10଺ ? 
2) En utilisant la définition, montrer que lim

௡→ାஶ
𝑢௡ = +∞. 

 
Exercice 9 
Soit la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 par 
𝑢௡ = 2 − 5𝑛. 

1) A partir de quel rang a-t-on  𝑢௡ < −1000 ?  
2) En utilisant la définition, montrer que 

lim
௡→ାஶ

𝑢௡ = −∞. 

 

Exercice 10 

 



Exercice 11 

 

 

 
 
Exercice 12 
Dans chaque cas, déterminer la limite de la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 non nul. 

1) 𝑢௡ = 3𝑛ଶ + 5𝑛 − 11 2) 𝑢௡ = −𝑛ଷ − 3𝑛 +
ଵ

௡మ 3) 𝑢௡ = (2 − 3𝑛)(𝑛ଶ + 5) 

4) 𝑢௡ =
ହ

ହାଷ௡
 5) 𝑢௡ = 5𝑛ଶ +

ସ

௡ర − 7 6) 𝑢௡ = 𝑛ହ +
√௡

଼
+

ଵ

௡
 

7) 𝑢௡ = (2𝑛ଶ − 5)(−3𝑛ଶ − 8) 8) 𝑢௡ =
ଵ

௡
×

ସ

ସିହ௡
 9) 𝑢௡ = −𝑛ିଷ − 𝑛 

 
Exercice 13 
Dans chaque cas, déterminer la limite de la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 non nul. 

1) 𝑢௡ = 𝑛ଶ − 5𝑛 2) 𝑢௡ = −𝑛ଶ + 6𝑛 + 7 3) 𝑢௡ = 𝑛ଷ − 3𝑛ଶ + 2𝑛 − 5 
4) 𝑢௡ =

ଷ௡ାହ

௡మିସ
 pour 𝑛 > 2 5) 𝑢௡ =

ିଶ௡మାଷ௡ାଵ

ଷ௡మାହ௡
 6) 𝑢௡ =

ହା௡ା௡మ

௡
 

7) 𝑢௡ = −𝑛ଶ + √𝑛 8) 𝑢௡ =
଺√௡ି௡

√௡ା௡
 9) 𝑢௡ =

௡మ

√௡
 

10) 𝑢௡ =
√௡

௡య 11) 𝑢௡ =
ଵ

√௡
(−3𝑛 + 5) 12) ହ௡యିଷ௡మାଷ√௡

௡
 

 
Exercice 14 
Dans chaque cas, déterminer la limite de la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 non nul. 

1) 𝑢௡ = 𝑛 − sin 𝑛 2) 𝑢௡ = −𝑛ଶ + cos 𝑛 3) 𝑢௡ = 5𝑛ଷ + (−1)௡ 
4) 𝑢௡ =

௡

ଶାୡ୭ୱ ௡
   

 
Exercice 15 
Dans chaque cas, déterminer la limite de la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛 non nul. 

1) 𝑢௡ =
ସ௡ା(ିଵ)೙

௡ାଶ
 2) 𝑢௡ =

௡ିୱ୧୬ ௡

௡మାଵ
 3) 𝑢௡ =

ି௡ା(ିଵ)೙

ଶ௡ି(ିଵ)೙  

4) 𝑢௡ =
௡మା(ିଵ)೙√௡

௡
 5) 𝑢௡ =

(ିଵ)೙

௡ାଶ
 6) 𝑢௡ =

௡మାୱ୧୬ ௡

௡ାହ
 

 
Exercice 16 
Soit la suite (𝑢௡) définie par 𝑢଴ = −2 et pour tout entier naturel 𝑛 par 𝑢௡ାଵ =

ଵ

ଶ
𝑢௡ + 1. 

1) Démontrer, par récurrence, que 𝑢௡ < 𝑢௡ାଵ < 2. 
2) (𝑢௡) est-elle convergente ? 

 
Exercice 17 
Dans chaque cas, déterminer la limite de la suite (𝑢௡) définie pour tout entier naturel 𝑛. 

1) 𝑢௡ =
ସ

଻೙ 2) 𝑢௡ =
ଶ×ଵଶ೙

଺×ସ೙  3) 𝑢௡ =
(ିଵ)೙×ଷ೙

(ି଴,ଵ)೙  

4) 𝑢௡ =
(ିସ)೙శభ

ହ೙  5) 𝑢௡ = 4௡ − 7௡ 6) 𝑢௡ = −2 × 12௡ + 3௡ − 5 

7) 𝑢௡ = 9௡ − 3௡ 8) 𝑢௡ = 1 + 0.5 + ⋯ + 0,5௡ 9) 𝑢௡ = 4௡ + (−2)௡ + 4 
10) 𝑢௡ = ∑ 2௞௡

௞ୀ଴  11) 𝑢௡ =
ଶ೙ିଷ೙

ହ೙ାସ೙ 12) (ିଷ)೙ାହ೙

ଶ೙ାଷ(ିଵ)೙ 

 
 


